

Zdravé společenství roste

Letošní červenec byl pro naši farnost a celý děkanát plný událostí. V neděli 14. července jsme se rozloučili s děkanem o. Josefem Říhou, který po osmi letech v Uh. Hradišti přešel do nového působiště ve farnosti Napajedla. O týden později, v neděli 21. července při mši sv. v 10 hod., byl zaplněný kostel sv. Františka Xaverského svědkem slavnostního uvedení P. Petra Bulvasa do úřadu děkana olomouckým arcibiskupem Mons. Josefem Nuzíkem. Uplynuly dva měsíce a o. Petr si ve svém nabitém programu našel chvilku času na malé setkání a rozhovor pro farní list.

P. Petr Bulvas se narodil před 54 lety ve Strážnici, spolu s dvěma mladšími bratry vyrůstal ve věřící rodině. Kdo jej v životě nejvíce ovlivnil? „Samozřejmě nejprve rodiče a dědeček, obětavý a pracovitý člověk, sadař. Později to byli tzv. problémoví kněží, kteří byli v době totality umisťováni do Strážnice jako kaplani. Měl jsem možnost potkat se s osobnostmi, jako byli P. Vladimír Tomeček, jezuita, nebo nynější arcipat břežnovského kláštera P. Prokop Siostrozonek, dále např. s P. Janem Turkem (nyní farnost Kněždub), P. Josefem Jankem (farnost Hluk) a dalšími. Ti všichni přispěli k formování mého života. Když mně bylo 15 let, zemřel můj tatínek. Důležitým člověkem v tomto období se pro mě stal náš kostelník. Byl svobodný, 55 let zasvětil službě pro kostel. Ovládal několik jazyků včetně esperanta, psal si s P. Piem. Byl to skromný, hluboký člověk. Pan kostelník se stal mým „druhým“ otcem.“

Otec Petr byl na kněze vysvěcen v roce 1998. Uherské Hradiště je jeho šestým působištěm. Kudy vedly jeho cesty? „Mým prvním místem byly Valašské Klobouky, kde jsem rok působil jako kaplan. Dva roky jsem strávil v Centru pro mládež v Rajnochovicích – v Přístavu a na Arše. Mým třetím působištěm se stal na dalších devět let Bánov. Zde se podařilo postavit kapli sv. Josefa v Bystřici pod Lopeníkem, uspořádat lidové misie a zavést různé formy farního setkávání jako farní ples, dětský den nebo společná oslava výročního dne posvěcení kostela.“ Z místa bánovského faráře byl o. Petr povolán na místo děkana do Holešova. Po roce však přišlo přeložení do Olomouce, tentokrát na pozici biskupského delegáta pro pastorační práci. V této funkci setrval 13 let. Letos v létě byl jmenován děkanem uherskohradištského děkanátu a farářem v Uh. Hradišti.

A co volný čas a koníčky? „Rád cestuji, ale nezbývá čas. Vzpomínám na cestu do Izraele, na silné chvíle strávené na hoře Tábor nebo v Emauzích. Koníčkem je pro mne všechno, co dělám. Baví mě být knězem, baví mě zpovídání. V Olomouci jsem byl pozván, abych tvořil počítačovou grafiku a různá videa.“

A jaké má otec Petr Bulvas přání? „Farnost by měla být domovem, kde je všem dobře, kde si lidé pomáhají. Moc si přeji, abychom ve farnosti společně vytvořili krásné společenství. O to jsem usiloval ve všech svých působištích. Pak se dobře žije.“

Naše setkání bylo naplněné krásnými myšlenkami, humorem, ale i klidem a pohodou. Děkuji otci Petrovi za jeho vstřícnost a přeji mu hodně trpělivosti, síly, optimismu a Boží požehnání do dalších dnů.



Lucie Adamcová

První dva kroky

Je to poprvé, co mám tu čest psát svůj příspěvek do Xaveru a chápu, že mnozí z vás zvědavě očekávají, jaké první kroky ve farnosti nový farář udělá. Rád bych vám řekl, že jsem rozhodnutý dělat vstřícné kroky, kterými pomůžu budovat krásné společenství v Uherském Hradišti, a chci přispět i k tomu, co prospěje růstu farníků i farnosti. Jsem tu krátce, ale díky četným rozhovorům s vámi chci zareagovat na dva základní impulzy.

Můj první krok tedy chce odpovědět na touhu mít v kostele dnešním potřebám vyhovující místo ke slavení svátosti smíření. Stávající otevřená zpovědnice v zásadě svátost smíření umožňuje, ale mnozí vnímají, že v tichém kostele před mší svatou není vždy příjemné slyšet vyznání zpovídacího se, které by přece mělo zůstat zpovědním tajemstvím. Mnohým také tento typ zpovědnice brání do ní vstoupit, protože se obávají vejít do prostoru, který nenabízí potřebné soukromí. Předložil jsem tedy ekonomické i pastorační radě farnosti návrh pořídit do kostela **novou zpovědnici**, která by byla vhodná pro nádherný prostor kostela a zároveň by byla důstojným místem pro setkání s milosrdným Bohem. Obě rady tento návrh schválily, a tak v blízké budoucnosti připravíme projekt takové zpovědnice.

Druhým krokem bych rád vyšel vstříc těm, kteří si chtějí nechat zapsat úmysl mše svaté. Dříve než popíšu stávající stav, chci otevřít cestu k snadnějšímu zápisu intencí mší svatých formou **zapisování intencí na webu** farnosti nebo v mobilní aplikaci „Farnost do kapsy“. Náš farní web tuto formu umožňuje, jen zatím nebyla zprovozněna. Děkuji tedy touto cestou těm, kteří tento web s funkcí zápisu intencí před několika lety ve farnosti zavedli, především Janě Hajdové. Stávající praxe umožňuje zapsat intenci pouze osobně v sakristii do intenční knihy. V realitě se však setkávám s telefonáty či maily, nebo mě oslovují nemocní, které navštěvuji, a žádají o zápis intence. Rád bych jim vyhověl, ale když nemám u sebe intenční knihu, která leží v kostele, nemohu jim intenci zapsat.

Pro vaši informaci musím sdělit, že tato kniha dnes slouží k primárnímu zápisu intencí, které se na web farnosti pouze opisují, aby mohly být pro farníky viditelné. Zápisem intence z webu nebo z mobilu by tedy odpadlo každotýdenní přepisování úmyslů z knihy na web. Systém webové stránky nám umožní vytvořit jediné místo, kde bude možné intence zapsat, a vytvoří tak celkový přehled o volných úmyslech k zapsání. Tímto krokem se nezmění možnost zapsat intenci v sakristii. V sakristii vám vždy intenci zapíšu já osobně, nebo někdo, kdo tam bude mít u sebe mobil s aplikací. Pro vás, co nevládnete internetem, vytvoříme další nové místo na faře, kde vám intenci rády zapíše paní v kanceláři. Od neděle 15. září se tedy spustí možnost zapisovat intence z počítače nebo mobilu. Kdo budete chtít využít této nové možnosti zápisu intencí, přečtěte si na webu farnosti připravený návod. Děkuji pastorační radě, která tento nový krok schválila, a těším se na další kroky spolu s vámi.

P. Petr Bulvas

Svědectví skutkem v Králíkách

Farnost Králíky v bývalých Sudetech není velká, rozhodně však není bezvýznamná. Tamní fara stojící na okraji náměstí a okolí kostela nejsou v nejlepším stavu. Místní duchovní správce P. Plíšek se je snaží za pomoci hrstky fyzicky schopných farníků a přátel vlastním rukama postupně proměňovat k lepšímu. Nápadů a vizí, v co přetvořit několik desetiletí nepoužívaný prostor, je spousta. Jediný problém tkví v nedostatku pracovní síly.

Tady přichází na scénu náš kamarád Vojtěch Ertl. Z Králíků pochází část jeho rodiny, takže velice dobře zná zdejší situaci. A tak ho napadlo dát dohromady několik kamarádů a podniknout

víkendový výlet, jehož hlavním, ale ne jediným cílem bude přidat pomocnou ruku k dílu na králické faře. První výprava uskutečněná na jaře 2023 čítala 5 členů uherskohradištského spolča, k nynější druhé výpravě v srpnu 2024 se přidali další 3 odvážlivci z brněnského spolča.

Co bylo náplní práce na faře? Vytrhávání plevele, hrabání trávy, převoz hlíny, dláždění dvora, vrtání děr do země pro sloupky k novému zábradlí, vykopávání spletitých kořenových systémů



ve svahu pod kostelem a mnoho dalšího. Ale nejen prací živ je člověk – v rámci odpočinku jsme navštívili místní expozici v Památníku obětem internace.

Večer jsme se zúčastnili prakticky soukromé mše svaté. Ve ztemnělém kostele za přítomnosti deseti lidí měla opravdu nezapomenutelnou atmosféru. A další den jsme se vydali dobývat nejvyšší vrchol v okolí – 1423 metrů vysoký Králický Sněžník.

Chtěli bychom moc poděkovat otci Plíškovi a jeho farníkům za neskutečné přijetí a pohostinnost, Vojtovi jako hlavě

celé akce za to, že nám dal příležitost se něčeho takového účastnit, a v neposlední řadě Vojtově babičce, v jejímž malém domku jsme měli po celý víkend prvotřídní zázemí a vynikajícího jídla tolik, že si tam každý z nás mohl připadat jako doma.

Ti z nás, kteří absolvovali oba ročníky tohoto jedinečného svědectví skutkem, měli navíc možnost na vlastní kůži pocítit, že to celé má opravdu smysl. Tam, kde loni ležela suchá škaredá tráva, dnes roste svěží zelený koberec a stojí nově vysázené ovocné stromky. Zídka, před rokem celá zasypaná hlínou a kamením, je dnes krásně vyčištěná a ve výklenku ukrývá Boží hrob. A tam, kam se loni člověk bál vstoupit, aby se nezřítíl z prudkého svahu, se dnes klikatí krásná pěšinka lemovaná rodícím se dřevěným zábradlím. Doufáme, že sami místní také vidí tento pokrok. Věříme, že se na místo zase za rok vrátíme.

Tak co? Koho z vás potkáme na další výpravě do Králik?

Jakub Fišner

Cesta kolem světa s farním táborem 2024

Bylo 21. srpna, když jsme se rozhodli vydat se spolu s Willym Foggem na devítidenní cestu kolem světa. Jeli jsme z Anglie přes Francii, Indii, Čínu, USA a další země. V každém státě jsme se dozvěděli něco o jejich kultuře a seznámili se s místními obyvateli. V jednu chvíli jsme však přestali stíhat, a museli tak cestovat velmi rychle. A proto jsme se ve čtvrtek vydali na etapovku. Na každém stanovišti (neboli v určité zemi) jsme museli splnit konkrétní úkol. Párkrát jsme sešli z cesty a putovali houštím a křovím, ale s pomocí našich rodových vedoucích Vojty, Amči, Klárky a Ádi jsme to zvládli levou zadní. Poté jsme dostali víza, která jsme na konci naší velkolepé cesty ukázali Lordovi (Albertovi), abychom mu dokázali, že jsme opravdu objeli celý svět za pouhých devět dní! Lord s Willym Foggem (Fílou) totiž uzavřel sázku, protože si byl jistý, že to nezvládne. Proto to bylo životně důležité! Všichni jsme to však dokázali a vrátili se v pořádku domů! Tábor jsme si moc užili, našli si nové kamarády a už se moc těšíme na další. Tak zase příští rok!

Rozárie Jankůvová, Barbora Kratochvílová

Za hudebním skladatelem Zdeňkem Pololáníkem

Některá jména kolem nás projdou a nic nám neříkají. Jméno hudebního skladatele a varhaníka Zdeňka Pololáníka by mezi ně ale patřit nemělo.

Zdeňek Pololáník se narodil 25. října 1935 v Tišnově. Vystudoval varhany na brněnské konzervatoři, pak pokračoval ve studiu skladby na Janáčkově akademii múzických umění. Byl velmi činný jako skladatel i chrámový varhaník, založil na JAMU oddělení duchovní hudby. Působil na kůru v brněnské katedrále sv. Petra a Pavla a zejména v Ostrovačicích, kde s rodinou prožil téměř celý život. Městys Ostrovačice ocenil v říjnu 1998 jeho zásluhy udělením čestného občanství.

Při cyrilometodějské pouti na Velehradě v roce 2001 byl oceněn Řádem sv. Cyrila a Metoděje, v roce 2007 mu brněnský biskup Vojtěch Cikrle udělil medaili sv. Petra a Pavla.

Jeho skladby se stále hrají nejen v mnoha zemích Evropy, ale po celém světě. Je autorem více než 700 děl, z toho část tvoří filmová, televizní a scénická hudba (např. film Žert nebo seriál Synové a dcery Jakuba skláře), další podstatnou část tvoří hudba duchovní (skladby pro bohoslužby, hymny ke křesťanským světcům, kostelní písně a jiné), a také hudba vážná.

Tvorba Zdeňka Pololáníka provází i nás. Ordinária, aleluja před evangeliem – stačí otevřít kancionál a najdeme přes dvacet písní a žalmů, které nesou v záhlaví jeho jméno. Jsou to písně k různým liturgickým obdobím – např. 322, 410, 519, svatým – např. sv. Anně (825), apoštolům (827), všem svatým (841) nebo zemřelým (926).

Zdeňek Pololáník, hluboce věřící, skromný a pokorný člověk, zemřel 12. srpna 2024 ve věku nedožitých 89 let v Ostrovačicích. Pohřeb proběhl 17. srpna v rodinném kruhu tamtéž. Pontifikální mši sv. pro širší veřejnost bude celebrovat brněnský biskup Pavel Konzbul v sobotu 21. září v 11 hod. v katedrále na Petrově v Brně.

Bohu díky za jeho práci a vírou naplněný život.

Lucie Adamcová, regenschori

Osobní vzpomínka na Zdeňka Pololáníka

V hudební tvorbě Zdeňka Pololáníka (především chrámové) jsem se dostal k provádění mešního ordinária g moll, uvedeného ve varhanním doprovodu kancionálu. Toto ordinarium jsme později provedli s chrámovým sborem pro zpěv lidu unisono a pro čtyřhlasý sbor. Další mešní ordinarium d moll zpíváme při bohoslužbách (není veřejně uvedeno v tištěné formě). Kromě písní a žalmů v kancionálu vyšly zvláště jeho responsoriální žalmy a letos i publikace zpěvů ke svatému přijímání.

K této uvedené chrámové tvorbě je dobré poznamenat, že její melodika je velmi živá a zcela přístupná pro bohoslužebné shromáždění se zajímavým harmonickým doprovodem.

Z varhanní tvorby Zdeňka Pololáníka jsem hrál tři skladby ze sborníku Musica sacra – organo na koncertě v rámci tradičních Slavností vína a otevřených památek.

Osobně jsem se potkal se Zdeňkem v Brně při konferenci o jeho chrámové hudbě a stali jsme se přáteli. Komunikovali jsme spolu často telefonicky i písemně.

K charakteru Zdeňkovy osobnosti mohu poznamenat, že byl výborný člověk, trpělivě naslouchající svému příteli. S velkou radostí jsem přijal jeho osobní pozvání k provedení Missy solemnis v brněnské katedrále. Byl to opravdu vzácný a bohatý hudební zážitek s nádhernou atmosférou nadšených posluchačů a přátel.

12. srpna tohoto roku si všemohoucí a milosrdný Bůh povolal svého služebníka Zdeňka Pololáníka, skladatele duchovní hudby, do svého věčného království. Doufáme, že mu bude On sám svou nebeskou odměnou.

Karel Dýnka, emeritní regenschori farního kostela sv. Fr. Xaverského



Pozvánky od františkánů

Setkání seniorů

Draží senioři, srdečně vás zveme na naše pravidelné setkání ve středu po ranní mši svatě. Na setkání věnujeme čas krátké duchovní formaci, společenským otázkám, vzájemnému sdílení a krátké modlitbě. Vše při skromném občerstvení a v příjemném společenství. Nejbližší setkání jsou: 18. 9., 2. 10., 16. 10.

Večerní škola – náboženství a duchovní život

Srdečně zveme vás všechny, kteří máte zájem o náboženskou a duchovní formaci, na naše pravidelné setkání. Často se setkávám s odpovědí, že o mnohých věcech „nevím“ a něčemu „nerozumím“. Neváhejte přijít mezi nás a nejistotu vyměnit za odvalu kráčet cestou, která nabízí jistotu k dosažení cíle. (Srov. apoštol Pavel Filipickým: „*Nemyslím, že bych již byl u cíle anebo již dosáhl dokonalosti; běžím však, abych se jí zmocnil, protože mne se zmocnil Kristus Ježíš. Bratři, já nemám za to, že jsem již u cíle; jen to mohu říci: zapomínaje na to, co je za mnou, upřen k tomu, co je přede mnou, běžím k cíli, abych získal nebeskou cenu, jíž je Boží povolání v Kristu Ježíši.*“ (Flp 3,12–14))

Setkání je ve středu večer v 19:00 v 2týdenních intervalech (18. 9., 2. 10., 16. 10. ...)

Slavnost sv. Františka z Assisi

Tradičně začneme slavit slavnost sv. Františka již 3. 10. při večerní mši svatě v 18:00. Při ní bude slavnostním kazatelem bratr dominikán. Po mši bude následovat Tranzitus. Je to připomínka smrti sv. Františka a pobožnost k jeho ranám.

V tomto roce si připomínáme také 800 let od přijetí Kristových ran na těle sv. Františka. Slavnost „Vtisknutí ran svatému Františkovi“ bude v úterý 17. 9. v 18:00.

br. Felix Mária OFM (www.frantiskani.uh.cz)

Pojď s námi chválit zpěvem a hraním!

Milí zpěváci a hudebníci, srdečně vás všechny zveme do uherskohradištské scholy. Vítání jsou všichni od malých (ideální je, aby děti už zvládaly číst texty písní) až po ty velké zpěváky a muzikanty. Pravidelně zkusíme každý pátek v 16:30 a poté zpíváme na mši v 18:00 u františkánů. Také zpíváme jedenkrát za dva týdny v neděli, kdy máme zkoušku v 8:30 na faře, po které doprovázíme desátou mši svatou ve farním kostele. Kromě toho máme občas možnost zahrát si na svatbách, pořádáme večery chval a někdy se dokonce naskytne příležitost zahrát si i na pódiu či uspořádat vlastní koncert. Alespoň jednou za rok si v rámci soustředění uděláme výlet na nějakou blízkou faru, kde si společně užijeme skvělý víkend.

Pokud Vás tato nabídka zaujala, tak nám můžete napsat e-mail na: schola.uh@gmail.com, nebo se rovnou přijít podívat na některou naši zkoušku na faře (vchod z Masarykova nám., zvoník Schola). Více info o zkouškách najdete na našem webu: www.schola.uh.cz.

Začínáme už od září, tak neváhejte a přijďte rozšířit naše řady.

Budeme rádi za každého nového člena!

za scholu UH Majda Jara a Tonička Kůrová



Chrámový sbor zve do svých řad

Zpěváci chrámového sboru mezi sebou rádi přivítají všechny muže a ženy, kteří rádi zpívají a chtějí se tímto způsobem podílet na životě farnosti. V repertoáru máme zejména vícehlasé duchovní skladby a capella, s doprovodem varhan nebo orchestru. Zpíváme při slavnostních mších sv. v průběhu liturgického roku v našich kostelích, na adventních a vánočních koncertech nebo v rámci Noci kostelů u nás i v jiných farnostech. Zkoušíme každý pátek od 18:45 hod. na faře.

Těšíme se na nové posily.

Lucie a Václav Adamcovi

Střední spolčo

Zveme všechny mladé do středního spolča, které je určeno všem od 8. třídy ZŠ po 4. ročník SŠ. Scházíme se každý pátek. Začátek je na mši svatě u františkánů v 18:00, poté se přesouváme na faru. Konec cca 21:00. Všichni jsou vítáni.

Helena Minaříková ml.

Florbalové tréninky ve spolupráci jednot Orla Uherské Hradiště, Staré Město a Kunovice budou tento rok rozděleny na tréninky pro mladší a tréninky pro starší.

Tréninky pro mladší (ročníky 2014–2018; po dohodě i 2013) budou bývát ve středy od 17:00 do 19:00 hod. na Orlovně ve Starém Městě. Začínáme ve středu 18. září.

Tréninky pro starší (ročníky 2010–2013) budou bývát v pátky v tělocvičně 2. stupně ZŠ ve Starém Městě od 18:00 do 19:30 hod. Začínáme v pátek 20. září.

Starší budou 1× za měsíc hrávat buď zápasy orelské ligy, nebo turnaj.

Pro mladší během sezony také určitě nějaké zápasy či turnaje zajistíme, jen v nepravidelném rytmu.

Tréninky budou končit tak, aby bylo možné stíhat linkové autobusy ze Starého Města směr Uherské Hradiště.

Informace a kontakty jsou shrnuty na plakátku. V případě dotazů se neváhejte obrátit na kohokoli z vedoucích.

Petr Hvožďa

Nadcházející události

- ♦ **28. září** (so) – slavnost sv. Václava – mše sv. ve farním kostele v 8:30
- ♦ **6. října** (ne): 15:00 svěcení kostela Sv. Ducha ve Starém Městě
- ♦ **9. října** (st): adorační den ve farním kostele (8–18 hod.)

ŽÁKOVSKÝ FLORBAL 2024/25 – OREL UH

Mladší (2014–2018) - tréninky <ul style="list-style-type: none">• středa 17.00–19.00 hod.<ul style="list-style-type: none">• Orlovna Staré Město• od středy 18. 9.• zápasy a turnaje nepravidelně• po dohodě možné i ročníky 2013	Starší (2010–2013) - tréninky <ul style="list-style-type: none">• pátek 18.00–19.30 hod.<ul style="list-style-type: none">• hala 2. stupně ZŠ Staré Město• od pátku 20. 9.• 1x za měsíc zápasy Orelské ligy nebo turnaje• povinná účast alespoň 1 za 14 dní
--	--

cena 400 Kč pro nové členy, 200 Kč pro stávající členy

Kontakty a další info		
• Petr Hvožďa (tréninky starší)		+420 777 840 784
• Vojtěch Giesl (tréninky mladší)		+420 774 597 231
• Ondřej Blažek		+420 728 512 164

Tréninkový program žákovského florbalu je vytvářen ve spolupráci s jednotami Orla Staré Město a Kunovice



Orel
JEDNOTA UHERSKÉ HRADIŠTĚ

dar na provoz farnosti:



QR Platba

Všem dárcům upřímné díky!

XAVER, vydává Farní úřad UH | e-mail: fauherskehradiste@ado.cz | náklad: 400 výtisků
Své příspěvky do dalšího čísla můžete posílat do 7. 10. 2024.